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és szívszorongva vártam a bekövetkezendőket. Előttem 
több tipikus arcú polgártárs sóhajtozott, talán a túloldali 
jogrend izgatta a kedélyöket, amilyen ideát nincsen, — 
avagy sikerült valamit íricsempészniök, s most meg a 
román vizsgálattól drukkoltak. A román vonat áttol a 
semleges zónába és mi minden baj nélkül bent vagyunk 
Nagy Romániában. Vámvizsgálat, útlevél láttamozás a 
vonaton. Lévén kevés csomagom, sikerrel megúsztam a 
vizsgálatot. Közben többen voltak, kik szívélyesen üd-
vözölve a vizsgáló vámtisztet, kezet fogtak vele. Nem 
akarok senkit rágalmazni, — nem mondom, hogy valamit 
csúsztattak a markába, — de az bizonyos, hogy a tiszt 
utánna mindig a zsebében kotorászott, — minden kéz-
fogás után. 

A fácántollas granicsárok is folyton jöttek-mentek 
a kocsiban, érdeklődve a csomagok tartalma iránt, s 
készségesen elfogadva a nyíltan adott baksisokat. Meg-
szólítom az egyiket s érdeklődöm, hogy mikcr mehetünk 
Nagyváradtói tovább Kolozsvár felé. „Nem tud maghiar" 
— feleié ő, de románul megmondja azért. Mindjárt 
láttam, hogy van kivel beszélnem, előveszem tehát a 
cigaretta tárcát, rágyújtok és megkínálom őt is. Csodák-
csodája emberem kifogástalan magyarsággal köszöni 
meg. Hova valósi — kérdem tőle. — Éppen Bukarestbe 
— válaszol, mintha szégyelte volna, hogy erdélyi léttére 
ezek között szolgál, akik — piint mondta — minden 
kis baksist maguknak csiptek el. A célzást elértettem, 
de nem reagáltam reá, sőt kinézve az ablakon, figyeltem 
a fényben uszó, közeledő Nagyváradot. A földi jónak 
lálla, hogy magamhoz térítsen merengésemből s talán 
már neki is menni4kellelt, mert kezet nyújtva, szívélyesen 
elbúcsúzott. S nem érezvén mást, csak sima tenyeremet 
a markában, — kifelé indultában többször visszanézett, 
gondolván hátha —, pedig dehogy I 

— „Oradeu Maré!" Fölszedelőzködöm én is és 
indulok kifelé a váróterembe, az éjszakának a vonat-
indujásig hátralevő részét eltöltendő. A máskor oly tiszta 
folyosókon, várótermekben szemét, piszok s rettenetes 
bűz. Széltében-hosszában elnyújtózott, mezítlábas és 
bocskoros alakok horkolnak, egyik-másik nagyokat sercint 
a középen szabadon maradt átjáróhelyre. Tolatok én 
is a II. oszt. váróterembe s szerencsésen elkapok egy 
széket egy pópa elől, ki éppen le akart reá telepedni. 
Erősen reám meresztette szemeit, de látván, hogy én is 
erősen állom, morogva ott hagyott. — Viszont kivánom — 
mondtam én is neki. Elhelyezkedve a jobb időkre alig 
emlékeztető, nyöszörgő, kajlalábu széken, körüljártattam 
álmos szemeimet a gyérvilágitásu váróteremben. A pisz-
kos, füstös falon lóg-a királyné s király arcképe, száradt 
fenyőgallyaktél körülövezve. Így múlik el minden az ég 
alatt — gondolom magamban. 

Szemügyre vettem hasonló sorsban szenvedő tár-
saimat. Egyik társaság magyarul, másik románul be-
szélget, nagyokat ásitva közben. 

Néha-néha elhallgat mindenki s csak szörtyögés, 
horkolás hallatszik megtoldva az ásitások utáni nagy 
kihívásokkal és hjaj-okkal. Az asztal végén egy fekete 
tömeget pillantok meg csigamódra meggörbülve. Hopp! 
valami leesett, szalad ki a számon. Hát az én pópám-
nak a feje vágódott bele a szomszéd utas kosarába. 
A pópa hirtelen magához térve a feje után kap, miköz-
ben a mellette bóbiskoló törzstiszt állát jól felütötte. A 

tiszt felpattan, s már valami nagy káromkodásra tátja a 
száját, amikor az előbb még marcona arc egy fertelmes 
vigyorgásba olvad át s „szervusz frátye!" felkiáltással 
nagyot paroláznak. Ráismertek egymásra s elmentek a 
„Resti"-be, hogy — miként a tiszt mondta — mossák 
ki a szájukat, mert valami nagyon csúnyát akart mon-
dani. 

Nagyon elálmosodván, aludni próbálok, de nem 
nagyon merek, mert féltem a csomagomat. Meg aztán 
ugy szúr valahogy ez a szék. Fészkelődöm, igazgatom 
magam rajta, de mégis csip, vagy szúr valami. Szeret-
nék vakarózni de nem merek. Latom, hogy mások is 
erősen fészkelődnek s minden ásítást ruhasimitással, 
igazgatással kapcsolnak össze. Titkon vakaróznak. A mel-
lettem ülő diákforma ember is erősen néz engem, én is 
vissza. A karom, a hasam, a lábam erősen csipi valami, 
— de nem akarom megvakarni, nehogy azt gondol-
hassa valaki, hogy innen vittem magammal valamit. 
Aztán ugy fogtam ki rajtuk, hogy románul szóltam a 
szomszédomhoz, kérdésképen szólva, hogy „fumatul 
opris?" (Ezt láttam a falon kiírva.) Miután szomszédom 
ugyanigy válaszolt, — erre mind a ketten nekifogtunk 
vakarózni. 

Ilyen keserves éjszaka után, boldognak éreztem 
magam, mikor reggel a Kolozsvár felé menő vonatra 
felülhettem. Annyira kifáradtam az éjjeli vakaródzásban 
és olyan jól esett az ablakon beáramló, — a hegyek 
felől jövő langyos szellő, hogy áiomba szenderültem a 
kocsi sárgára festett, kemény fapadján. Kellemes szen-
dergésemből egy néni kosara ébresztett fel, amely sze-
rencsésen fejem búbjára esett. Azt hittem hirtelen, hogy 
vasúti karambol történt, — fel akarok ugrani, — hát 
valaki hátulról visszaránt. Odanézek, " de bizony 
nem volt egyéb, mint az, hogy teljesen oda voltam 
ragadva a padhoz. Ugyanis a kocsi egészen friss fes-
tésű volt és a festék a testem melegétől fölolvadt, ugy, 
hogy én a szó szoros értelmében oda ragadtam a 
padhoz. 

(Folyt, köv.) 
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